我们不是种地的
汪瑞（2014级设施农业科学与工程）

三年前，一张录取通知书把我送到了华农的设施农业科学与工程专业，起初填报的时候是抱着成为一名技术型工科男的愿望，结果却大相径庭，这是一个地地道道的农学专业，学的大多是农业科学知识，鲜有工程方面的学习，开始是有点失望的，抱着既来之则安之的心态去学习，然而随着时间的推移，我还是爱上了这门学科。 
邂逅
还记得大一的时候有一门专门介绍我们专业的课程叫做设施农业科学与工程概论，授这门课的是一位我们设施系老教授，也是从那时，我开始慢慢了解我学的到底是什么样的一个专业。
设施系仅仅就包括我们设施一个专业，每年招生也就一个班，大概三十个人左右。大概是和我有一样的想法吧，设施专业的男生每年都特别多，我们学院本来是出了名的女生多，到我们这里反而女生成了珍稀动物。
说到这里肯定会有很多人好奇，你们专业到底是干什么的？当很多人问及这个的时候，我们都会开玩笑的说：种地的。真的是这样吗？No,we are not.
专业点来说设施农业是一门运用现代的农业工程技术，给予产品所需要的最佳生长环境，以达到优质高产效果的学科，通俗点就是建造和设计拥有现代科技的大棚或是温室。
从第一堂课开始老师就告诉我们设施农业是一个十分有发展前景的专业，老师说这句话并不是毫无依据的，我国的农业设施覆盖面积是世界第一的，而在农业设施的内部调控及自动化上却和其他国家相距甚远，所以这个领域还有很多空白等待我们去填写。
热恋
如果大一是与它的简单邂逅，那么大二则是陷入热恋。经过大一年人脉的积累，我认识了很多直系的师兄师姐，他们告诉了我很多关于我们专业的“小秘密”，比如说我们的专业课很少，有很多时间为我们的将来做打算；专业课的老师都很和蔼可亲，不论你有生活还是学业上的问题，他们都很乐意去帮我们解决等等。这些更加坚定了学习我们专业的决心，但最关键的还不是这些。
因为华农的设施专业更加倾向于农业科学的教学，所以我们难免要和各种各样的绿色植物打交道，而这正是我最喜欢的。跟他们打交道，我感觉自己更急接近大自然，我喜欢那种与自然相融的感觉。同时我也很享受通过自己的努力获得收获的感觉，照顾自己种下的幼苗，看着他们一天天茁壮成长，就像父母照顾自己的孩子一样，看见他们健康成长，自然是开心的。
你们可以想象一下，你的实验是和一群可爱的植物打交道，可以每天嗅到他们所散发出的清香，如果是果菜实验的话，等果实成熟时，还能吃到新鲜美味的果实，是不是很幸福。还可以想一下，沉浸在学习和竞争压力下的你，去到一望无际的原野，奔跑在充满植物香味的田埂上，这些就是我爱他的原因。
平静
热恋过后我们要追求的则是平静。
静下心来谈一谈如何学好这门专业，首先无论是什么专业的学习都需要刻苦的专研，需要勤劳的汗水。除了理论知识的学习以外，我们要更加注重实践，也可以说是实验，因为我们的很多问题是在实验中发现的，例如为什么水培苗的根会出现腐烂，为什么我们的幼苗会发生徒长，找出这些问题产生的原因，然后去解决问题，才是我们真正需要学习的，也是未来无论企业还是科研研究都需要的技能，或者说是发现问题解决问题的能力。
创新也是同样重要的，当同种的农产品拿到市场上，怎样能保证我们的农产品买的好，我们必须有过人之处，这个需要去创新。就拿番茄来说吧，如果我们培养出比别人含糖量更高的番茄，我们的番茄拿到市场上就有理由卖到更高的价格，同等价格的情况下，我们肯定会卖的更好。科研也同样需要创新，怎样配比的营养液让作物长得更好，什么样的光配比作物长得更快，这些都是可以创新的，但是这些创新往往离不开成百上千次的实践，所以不怕苦不怕累也是学好我们专业的关键。
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