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时光飞逝，岁月如梭。转眼间，我进入茶学专业学习已有整整两个春秋。从一开始对专业的迷迷糊糊懵懵懂懂，到而今的轻车熟路了然于心，期间的起落浮沉，确实也经历良多。两年前，是命运的偶然把我送进了茶学系。两年后，是我自己坚定信心将之变成必然的不二之选。我不知道在茶学系待上四年，会给一个人带来什么。但是茶学带给我的许多改变，让仅有两年“茶学龄”的我想说：我爱茶学！

茶学，学的不只是茶

初识茶学，总有一种错觉。茶学，有什么好学的呢？不就是种茶做茶泡茶，至于学四年吗？

相信这也是不少人一开始接触茶学的感受。曾经，这成为我心中的一个巨大谜团，自己甚至还一度因为这个原因对所学专业产生排斥感。可当我真正接触茶学，开始正式上课的时候，我才知道，我是彻底地错了。

华南农业大学，作为一所拥有上百年丰厚历史的综合性大学，意在培育德智体美劳全面发展的优秀人才。所以，虽然我们是茶学专业，但并不代表我们学习的东西只有茶！

大一的时候上的课程主要还是全校的通选必修课：无机化学，有机化学，大学数学，大学英语，植物学，历史，计算机基础，职业生涯规划等。这些课程与生命科学院，材料与能源学院，园林与风景学院等其他学院都有很高的相似度。这也是学校的良苦用心之处。你可以利用一年的时间去适应学校的环境与感受它的氛围，去了解你所学的专业。当然，也有茶学专业的一些入门课程，例如茶文化学以及茶学专业概论。通过专业老师的指导，可以让你对茶学有更深的体会与感受。

大二会在大一的基础上学习一些更深入的东西，例如Java实验，微生物学，植物生理学，大学数学2以及大学英语3等等。所以那些觉得进入茶学系学不到东西的疑问，真的可以彻底打消。在大学，只要你用心学，生活处处是课堂。

茶学，接地气的美学

看过茶艺表演的人，往往会发出这样的感叹，原来喝茶还可以喝得这么优雅，这么舒适，这么赏心悦目。在生活节奏不断加快的今天，能够抽出闲暇，静下心来细品一杯茶，慢下脚步倾听内心的声音，着实是一件不可多求的逸事。而茶学，恰恰是教会我们如何去调节自己生活节奏的一门专业。作为一个茶学学子，我们既可以背上竹篓在茶园里挥汗如雨，进行田间实验。也可以登上绚丽的舞台，优雅地冲泡一杯佳茗，以茶待四方宾客，感受茶赋予生活的美好。

在茶学系里，你还会感受到浓厚的艺术熏陶。礼仪培训，茶艺馆装修与设计，茶席设计，茶艺表演等等，这些东西并非全都是在课堂上传授的，更多的是老师生活中的言传身教以及个人私底下通过研究摸索，总结而来的。两年的学习，真的带给我很多的改变，也让我觉得受益良多。

首先是心性的沉淀。十几二十岁出头的少年，内心总会有一些不切实际的豪情壮志亦或远大理想。奈何理想很丰满，现实很骨感，所以往往碰得一鼻子灰。

而茶学，是一门急不来的学问。茶树的生长周期比其他的作物都要长，三年才能结籽，有些需要经过七八年的细心栽培才能正式投入生产。茶叶的加工也需要很多耐心，等待其内含物质发生变化。就连泡茶时，煮水，温杯洁具，洗茶，冲泡，经过这道道工序才转化为呈现在眼前的这一杯茶。而每一个工序都极其考究一个人的心性。你越急，成果越糟，只能重来。所以经过两年的熏陶，我毛毛躁躁的脾气真的收敛不少，不再一根神经通大脑。身边的家人师长也觉得我做事情成熟稳重许多。

其次是自信。修身所以明德，养性所以不怯。以前读高中的时候，我是那种上讲台说话，两脚发抖话都说不利索的人。因为缺乏自信，所以即使是上台念自己的获奖作文都会心有余悸。而今，因为静心学习踏实做事，现在的我已能够在陌生人面前侃侃而谈心中的想法并且根据他们的一些疑惑，尽己所能，帮助他们解决一些问题。在待人接物方面，也懂得了如何更多地为他人着想。这也为我在大学结交朋友时提供了很多便利。

茶学，学并感悟着

在茶学系学习的这两年里，除了专业知识的丰富，学术视野的开拓，收获到的还有一种心境的成长。

茶，是一件神奇的东西。茶，因“神农尝百草，得荼而解之”而问世，因茶马古道而传播华夏大地，进而远销海内外。它滋味苦涩却又驱困解腻，仿佛在告诫世人良药苦口的真理一般。它其貌不扬却又顽强生长，以上百年的姿态屹立于世间，看尽冷暖，宠辱不惊，又仿佛在传达着一种做人处世的坦然态度。

泡茶时，看着茶叶在沸水中沉浮，进而慢慢舒展姿态，吐露芬芳，好似一个经历艰难险阻的人，历经磨练终修成正果的一生。抿一口茶汤，让口腔中的每个味蕾都感受它的存在，如若鲜花在舌尖里绽放，不同的位置品出了不一样的滋味，好似在告诫我们，要学会以不同角度去看待事物，这样才避免犯下一叶蔽目的错误。

古话说：万丈红尘三杯酒，千秋大业一壶茶。我没有打拼天下征服世界的雄心壮志，惟愿捧着手里这一杯茶，做一个独立自强的人。值得被爱，也有能力去爱别人。

