南方医科大学南方医院简介
南方医科大学南方医院是一所集医疗、教学、科研和预防保健为一体的大型综合性三级甲等医院，全国百佳医院。系南方医科大学（原第一军医大学）第一附属医院、第一临床医学院。医院创建于1941年，2004年8月随大学由军队移交广东省。南方医院综合排名在国内权威排行榜中稳定在15名左右，有15个专科进入中国最佳专科排行榜（复旦版）前十或得到提名，是国家（创伤）区域医疗中心、广东省高水平医院“登峰计划”首批重点建设单位和国家区域中医（风湿病科）诊疗中心。
医院现下辖院本部、增城分院、知识城院区、白云分院、江高院区、太和分院等。院本部坐落在广东省广州市白云山东麓麒麟岗上，拥有广东省花园式院区，曾被评为“全国部门造林绿化400佳单位”。现占地面积20.3万平方米，建筑面积45.8万平方米；展开床位3601张，医疗设备总值近14亿元；2018年门急诊量325.46万人次，年出院人数11.9万人次。增城分院地处广州市东部国家级增城经济技术开发区，目前已正式开业，规划床位1500张，致力于打造为“流程智能化、管理精细化、服务优质化“的智慧型三级甲等医院；江高院区地处广州西北部，历史可追溯至清末新西兰传教士开设的普惠医院，院区建筑中西合璧，环境优美，为广州市文物保护单位，现展开床位360张，开设有老年病科、介入科、精神心理科、健康管理科等。     

近年来，医院先后获得 “全国百姓放心示范医院”、“全国文明单位”、“全国医院文化建设先进单位”、“中国医院管理协会科技创新奖”、“全国病历质量评比一等奖”等荣誉称号。在抗震救灾、抗击新冠肺炎疫情、广州亚运等突发事件和医疗保障工作中均有出色表现，分别被中共中央、国务院、中央军委授予“全国抗震救灾英雄集体”称号、“全国抗击新冠肺炎疫情先进集体”称号；被第十六届亚运会组委会、广州亚残运会组委会授予“广州市亚运会、亚残运会组委会先进集体”称号。南方医院骆抗先教授先后荣获“时代楷模”、“全国道德模范”荣誉称号。

南方医科大学珠江医院简介
南方医科大学珠江医院地处广州市海珠区，是一所集医疗、教学、科研和预防保健为一体的现代化、综合性三甲医院，为公益二类事业单位，是南方医科大学第二附属医院、第二临床医学院，是国家首批三甲医院、广东省高水平医院重点建设单位、国家首批住院医师规范化培训基地、国家和广东省首批一流专业建设点、国家药物临床试验机构、国家神经区域医疗中心和国家创伤区域医疗中心联合建设单位、国家罕见病诊疗协作网成员单位。

先后被评为“全国百家改革创新医院”、“全国改善医疗服务创新医院”、“全国‘五一’劳动奖状先进单位”、“全国模范职工之家”、“广东省用户满意服务明星单位”、“全军‘白求恩杯’优质服务先进单位”、“全军首批军民共建社会主义精神文明先进单位”、国家“爱婴医院”、“国际紧急救援中心网络医院”、“广东省‘智慧医院’首批建设单位”、“广东远程医疗启动试点建设单位”、“广东省首批社会医疗保险和社会工伤保险指定医疗机构、广州市医疗保险定点医疗机构最高信用等级评定‘AAA’级单位”、“教育部第二批全国党建工作样板支部建设单位”、广东省公立医院党建‘四有’工程示范点”、“党史学习教育‘我为群众办实事’公立医院党建工作创新案例单位”、“广东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”。
南方医科大学第三附属医院简介
南方医科大学第三附属医院（广东省骨科研究院、广东省骨科医院）地处广州市天河区，是一所集医疗、教学、科研和健康管理为一体的三级甲等综合性医院，为公益二类事业单位，是南方医科大学第三临床医学院，是国家住院医师规范化培训基地、国家药物临床试验机构、广东省首批互联网医院，是2015年第36届SICOT世界骨科学术大会主要承办方之一，连续多年获评广州医保“AAA”等级，是广州市120急救网络医院。
医院先后被评为“全国卫生系统先进集体”、“全国卫生应急工作突出单位”、“全国百家改革创新医院”、“中国公立医院最佳优质服务示范医院”、“中国医疗机构公信力示范单位”、“全省教育系统创先争优先进基层党组织”、“全省卫生系统行业作风建设先进集体”、“广东省直属机关文明单位”、“广东省抗击新冠肺炎疫情先进集体”等荣誉称号。

南方医科大学中西医结合医院简介
南方医科大学中西医结合医院（南方医科大学第四附属医院）地处广州市海珠区，是一所“以西医为基础，中医为特色，中西医结合为优势，肿瘤学科为龙头，多学科协调发展”的综合性教学科研型三级甲等中西医结合医院，为公益二类事业单位，是国家重点中医医院建设单位、国家中医住院医师规范化培训基地、国家药物临床试验机构、广东省中医药创新研究中心、2018-2020年全国中医药系统改善医疗服务预约诊疗制度先进典型医院、广东省博士工作站、广东省中医专科护士培训基地、广东省疼痛专科护士培训基地、广东省中医药适宜技术推广基地、广东省第八批学雷锋活动示范点。

医院地处广州市中轴线上，医院大院是有着60多年军队光荣历史的原广州军区医学高等专科学校，院内大树成荫，花团锦簇，小桥流水，独具岭南风格，是广州市少有的花园式大院和医养结合的理想健康绿洲。

南方医科大学第五附属医院简介
南方医科大学第五附属医院是一所集医疗、教学、科研、急救、预防、保健等功能于一体的综合性三级甲等医院，为公益二类事业单位。坐落于广州市从化区，是一所园林式医院，也是从化区目前规模最大、综合实力最强的公立医院。医院是“全国住院医师规范化培训基地（全科）” 、“全国临床合理用药示范基地”、“中国南方创伤急救联盟会员单位” 、“国际 SOS 定点合作医院”、“广东省健康促进示范医院” 、“广东省科普教育基地”、“广东省创伤救治科研中心——从化创伤救治基地”等，连续多年获评广州医保“AAA”等级。

医院先后被评为“全省党建工作标杆院系创建单位”、“国家级胸痛中心”、“国家级综合卒中中心”、“国家级高血压达标中心”、“中国肝炎防治基金会乙肝母婴零传播工程先进单位”、 “从化区抗击新冠肺炎疫情工作先进集体”等荣誉。

